

## новости

### Против полиомиелита

Министерством здравоохранения и медицинской промышленности России принято решение: в период с 18 по 22 марта и с 22 по 26 апреля 1996 года провести национальные дни иммунизации против полиомиелита.

### Рыночная любовь

Плата за регистрацию брака в ЗАГСе перестала быть символической. Теперь молодожены по такому случаю вносят госпошлину в сумме 63250 рублей. А вот с марта цены поднимутся еще: официально любить друг друга будет стоить 75900 рублей, официально ненавидеть (расторгнуть брак) — 25300 рублей. У рыночной экономики — рыночная любовь.

### Дима — супермен

Интересно, отметили День защитников Отечества в Детском центре творчества. Шесть парней из разных школ приняли участие в заключительном конкурсе «А нука, парни!». Конкурс имел несколько этапов: викторина, вопросы по этикету, творческое домашнее задание. Но главной и интересной частью соревнований оказалась спортивная. Победителем стал Дима Кононенко, учащийся школы № 3. Он занял первое место и получил звание «Супермен-96». Только на одно очко меньше набрал за конкурсы Саша Голешихин (второе место).

### Комбикорм ценен...

Воры сегодня берут все, что только попадется им под руки. Вот и накануне праздника защитников Отечества в Улановке преступник сорвал пробой в доме дядюшки и украл из него три мешка комбикорма. В совершении этого преступления подозревается односельчанин потерпевшей.

### ...но телевизор лучше

24 февраля поздно вечером преступник совершил взломы в доме жильцов разъезда Малышево и украл импортный телевизор. В краже подозревается житель г. Кемерова, 1974 года рождения, неработающий.



### Солдатами не рождаются...

На снимке: заместитель районного военкома майор Сергей Ковалев вручает боевую награду — медаль Суворова — участнику чеченской войны Максиму Арышеву.  
Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Познакомившись с публикацией на третьей странице нашей газеты «Солдатами не рождаются», вы сможете узнать, как отмечался День защитников Отечества в нашем районе.

### Лишний день года

Лишний день високосного года — Касьянов день, 29 февраля, во всем мире считается нехорошим, способным принести одни несчастья. Буквально все — от вспыльчивых итальянцев и французов до педантичных немцев и голландцев — приписывали этому дню и вообще високосному году самые отвратительные качества. Нельзя было сеять лен, прививать деревья, а приплод домашней птицы и скота каждый високосный год обязательно пропадал.

Что уж говорить о

русских крестьянах, которые утверждали: «Касьян на что ни глянет — все вянет», «Худ приплод в високосный год». Поэтому Касьянов день называли злым, злостливым, скучным.

Но в этом году, похоже, кроме мелких пакостей, которые никаким законам не подчиняются, на этот раз ничего серьезного произойти не должно.

Даже корреспонденты Министерства по чрезвычайным ситуациям из организаций биологических и экстрасенсорики никакими зловещими проис-

шествиями не грозят. Правда, отмечают что будет общий рост числа чрезвычайных ситуаций, связанных с глобальными изменениями климата во всем мире. Так что каждый грядущий год будет в этом смысле все более високосным.

Ну, а нам, яичанам, пугаться високосного года и тем более нечего. Зиму в неотапливаемых квартирах и учреждениях, считай, пережили. 29 февраля — последний день зимы. Послезавтра, 1 марта, весна наступает

## ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### Пенсионеры ждут пересчета

В наше сложное время, пожалуй, в более трудных условиях живется людям пенсионного возраста. И особенно тем, кто ушел на заслуженный отдых. В доперестроенный период. И радует сегодня ветеранов то, что с мая их пенсия будет пересчитана. Вот в связи с этим управление соцзащиты населения района прием пенсионеров по пенсионным вопросам не будет вести с 26 февраля до мая текущего года.

## СТАТИСТИКА СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ

### Демографическая ситуация

Расчетная численность населения на начало 1996 года по району составила 27 тысяч человек.

В 1995 году ЗАГС зарегистрировал рождение 233 младенцев. Смертей было зарегистрировано 490. Коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) уменьшился с 9,5 до 8,6. Уменьшился и коэффициент смертности — с 19,8 до 18,1.

Зарегистрировали свой брак 195 супружеских пар (в 1994 г. — 191). Развелись 110 супружеских пар (в 1994 г. — 97).

Сложилось отрицательное сальдо прибытия населения в район. За 1995 год в район прибыл 841 человек, а выбыло 868 человек. Из числа выбывших 41 процент — из сельской местности. В числе мигрантов 19 процентов — дети до 16 лет.

### Скрытая безработица

Продолжается скрытая безработица. На конец декабря 1995 года на наблюдаемых предприятиях и в организациях района в режиме неполного рабочего времени работало 233 человека. 346 работников предоставлялись отпуска без сохранения зарплаты и с частичным ее

сохранением. Потери рабочего времени по этим причинам составили 4,9 тысячи человеко-дней. В промышленности по инициативе администрации были заняты неполное рабочее время десять процентов работающих от среднегодовой их численности.

### 11 тысяч активных

Расчетная численность экономически активного населения района на начало 1996 года составила 11 тысяч человек. Во всех отраслях экономики трудилось десять тысяч человек. В строительстве произошло наибольшее сокращение в сравнении с 1994 годом

численности работающих (на 37 процентов), а вот в органах управления число работающих возросло на 22 процента, в жилищно-коммунальном хозяйстве — на 22,5, в здравоохранении, физкультуре и социальном обеспечении — на 31 процент.

### Отремонтировали жильё

Общая площадь капитально отремонтированных жилых домов за 1995 год составила девять тысяч квадратных

метров. Затрачено на сданные в эксплуатацию жилые объекты 881 миллион рублей.

### Болеем часто

В 1995 году на сто работающих района пришлось сорок семь случаев заболеваемости и 724 дня болезней. Наиболее частым заболеванием остается простуда. По наблюдаемому кругу предприятий и

организаций (сельское хозяйство, бюджетные учреждения) число пострадавших при несчастных случаях на производстве с утратой трудоспособности составило 79 человек.

### В частную собственность

В 1995 году в районе приватизирована 321 квартира общей площадью 93 тысячи квадратных метров (в них доля 1995 года составляет 19 процентов). В частную собственность путем приватизации перешло 39 процентов общей площади обобществленного жилья в районе.

### Приглашают на работу

Яйское отделение № 6194 Сбербанка РФ приглашает на работу водителя-инкасатора. Обращаться по адресу: ул. Советская, 3.

### Продают

Газовую плиту [4 конфорки, новая, в упаковке]. Обращаться по телефонам: 2-28-89 [до 17 часов], 2-41-60 [после 18 часов].

### Требуется няня

Приглашаем няню по уходу за больной бабушкой [возраст 73 года]. По оплате договоримся. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 5—21 [в любое время].

### Считать недействительным

Утерянное удостоверение труженика тыла № 932343 на имя Шацмана Давида Ефимовича считать недействительным.

Приближается весна, а вместе с ней—полевые работы. Для механизаторов сельхозпредприятий района они осложнены большим объемом весенних спаски и нехваткой исправной почвообрабатывающей техники. По данным районного отдела статистики, на 1 января в хозяйствах было всего 292 исправных трактора из 452, работал 181 грузовой автомобиль из 290. Исправны 68 процентов сеялок, 46 процентов плугов, 49 процентов культиваторов. Мы попросили прокомментировать ситуацию с ремонтом техники главного инженера районного управления сельского хозяйства Александра АРХИПОВА.

— Ремонт движется медленно. Составили мы вместе с главными ин-

себе. Вот колхоз «Бекетский» дает информацию, что у них из 22

## Готовы трактор зимой...

женерами хозяйств пла-ны ремонта. Но они ос-тались только на бума-ге. Недавно был я в Марьевке. В ремонтных мастерских стоят три трактора, из них два грейдерных погрузчика, которые необходимо ремонтировать немед-ленно. Разобрали три сеялки и на этом оста-новились. Нет запчастей.

— Приобрести запчасти в «Агроснабе» нель-зя!

— В нашем «Агроснабе» запчастей нет, а вот Ижморский предлагает их брать даже на бар-тер. При желании все необходи-мое для ре-монта можно найти, но в хозяйствах нет денег.

— В некоторых же хо-зяйствах дела идут лучше!

— Если верить свод-кам, некоторые руководи-тели завышают количе-чество исправной техни-ки, тем самым вредят

тракторов исправны пять-надцать, а на самом де-ле исправных тракторов вдвое меньше. В Ишиме не ремонтируются гусеничные тракторы.

— Какие запчасти сей-час более всего нужны селянам?

— Люди уже много-го не просят. Просят гусе-ницы, резину, чтобы от-ремонтировать хотя бы ходовую часть, не говоря уже о двигателях, которые не ремонтируются по три года. На

запчасти ни кредитов, ни ссуд государство не выдает. Остается только забивать скот, чтобы ку-пить запчасти. По самым скромным подсчетам, колхозу «Бекетский» на

ремонт нужно 190 мил-лионов рублей, а у них всего триста коров. Вы-ходит, что на ремонт техники надо пустить под нож полстада ко-ров.

— Но есть и положитель-ные примеры организа-ции ремонтных работ. 16 февраля мы проводили совещание со специалистами хозяйства на ба-зе КСХП «Первомай-ское» при участии зам. начальника областного департамента сельского хозяйства по механизации В. Юрцевича. Прощли по ремонтным мастерским и убедились, что в хозяйстве дела идут. Юрцевич признал, что КСХП «Первомай-ское» в двадцатке сильнейших хозяйств област-

ных примеров организа-ции ремонтных работ. 16 февраля мы проводили совещание со специалистами хозяйства на ба-зе КСХП «Первомай-ское» при участии зам. начальника областного департамента сельского хозяйства по механизации В. Юрцевича. Прощли по ремонтным мастерским и убедились, что в хозяйстве дела идут. Юрцевич признал, что КСХП «Первомай-ское» в двадцатке сильнейших хозяйств област-

дителей к делу, ведь работают хозяйства в одинаковых экономиче-ских условиях.

— Александр Василь-евич, может ли часть площа-ди из-за нехватки техники в этом году ос-таться незасеянной?

— В некоторых хозяйствах такое вполне мож-ет быть. Например, в «Родине» нет ни меха-ника, ни бригадира. Кто там будет заниматься ремонтом без руководства? Или в Улановке нет ни одного специа-

листов в ремонте тех-ники?

— А. Щавелев предложил площа-ди своей мастерской хозяйствам, в ко-торых отсутствуют услов-ия для ремонта. Но запчастями и специалистами РТП хозяйства не обеспечит.

— Александр Василь-евич, созданы ли запча-ти горюче-смазочных ма-териалов на проведение посевной?

— Запас, в основном, есть. В прошлом году мы его получили в счет



### НОВОСТИ ИШИМСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

## Сёла— долгожители

В этом году жителям Ишимской территории предстоит отметить два праздника — исполняется 270 лет Ишиму и 370 лет Верх-Великеселье. Эти даты будут отме-таться в июле, а чтобы праздники выдались на славу, необходимы деньги, которых пока для этих целей в сельской администрации нет. Однако, по словам гла-вь администрации Александра Самкова, в мае-юне будет проведен ремонт дорог в обоих селах, благоустроены улицы.

## Верующих объединили

На прошлой неделе в Ишиме побывали два священнослужителя из Анкерского храма — отец Николай и отец Владимир. Они провели первое собрание прихожан, выбрали приходской совет, председателя совета, зама и казначея, приняли устав приход-ского совета. Теперь предстоит зарегистрировать этот устав.

Обсуждались и вопро-сы восстановления Ишимской церкви,

товарного кредита. Но КСХП «Родина» почему-то осталось без дизтоплива, и мало его в КСХП «Чиндатское». В дефи-циите бензин. Его очень мало получили по то-варному кредиту. Обе-щают также с апреля поставки ГСМ по товар-ному кредиту нынешне-го года.

— Существуют ли про-блемы с кадрами меха-низователей?

— Проблемы есть. В КСХП «Первомайское» начали обучение кадров на своей базе. Но на по-севную механизаторов хватает, Желательно по-строить работу так, чтобы вместо двух неис-правных тракторов пус-тить один исправный в две смены, с хорошим механизатором. Посев-ную надо проводить как можно эффективнее и экономнее.

Записал  
Игорь АЛЕХИН.

### ЮРИДИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

## ЗАКОН И ЭТИКЕТ—ДЛЯ ВСЕХ

Бывая на судебных заседаниях, обратила вни-мание, что мы совершенно не знаем элементар-ных основ закона, не знаем, например, как вести-ся в том же зале заседаний во время судеб-ного процесса. А ведь законы и этикет — обяза-тельный для всех. Наше интервью — с судьей Яи-ского народного суда Константином МЕЛЬНИ-КОВЫМ.

— Константин Евгень-ев, как должны вести-ся присутствующие в зале заседания суда ис-тиц и ответчик, потер-певший и подсудимый, их родственники, знакомые?

— Истец и ответчик при гражданском про-цессе, потерпевший и подсудимый при уголовном процессе должны сидеть молча, не нарушая общих нормы по-ведения. Отвечать на вопросы суда, когда им задают их, при этом отвечать стоя. Все осталь-ные присутствующие в зале, которые не явля-ются участниками сто-ронами процесса, то есть родственники, зна-комые, должны сидеть молча и слушать, что говорят, не нарушая ведения процесса. Им надо понять, что когда они разговаривают в зале, то мешают судье сосредоточиться, и важ-ные моменты могут ос-

таться в стороне.

За нарушение порядка во время судебного заседания участников про-цесса удаляют из зала. Лица же, просто присут-ствующие, могут быть подвергнуты административному штрафу до одного минимального размера оплаты труда либо административному аресту на срок до пятнадцати суток.

— Почему свидетели не могут находиться в зале суда, когда идет судебное разбирательство, а только после того, как дали свидетельские показания?

— Свидетели должны подтвердить факт собы-тия преступления: что видели, слышали. В самом же начале судебного процесса идет допрос подсудимого и потерпевшего. Свидетели же либо подтверждают, либо отвергают факт преступления. Они не должны спешить, что

говорят и отвечают на вопросы суда подсудимый и потерпевший. Поэтому только после дачи свидетельских показаний судья может оставить в зале.

— Какое наказание ждет свидетеля, если вдруг выяснится, что он говорит неправду?

— Свидетель должен всегда говорить только правду, о чем это и предупреждает судья перед началом допроса. Свидетель дает подпиську об отказе от дачи показаний и даёт заведомо ложных показаний. Мера наказания за дачу заведомо ложных показаний может быть связана с лишением свободы. А за отказ от дачи показаний налагается штраф либо исправительные работы.

— А что ждет свидетеля, не являющегося в суде?

— При заявке без уча-жительной причины свидетеля, исчезнувшего добровольно образом в времении и месте рассмотриваемого дела, свидетель может быть подтвержден штрафу в раз-мере одной трети мини-мальной оплаты труда, либо он может быть доставлен в зал судеб-

ного заседания рабо-тниками милиции. Также в гражданском законо-дательстве предусмотрено неуважение к суду, выражавшееся в злостном уклонении от явки в суд, влечет наказание штрафа до одно-го разряда минимальной оплаты труда либо административный арест до 15 суток. Весь-в связи с неявкой свидетелей, потерпевших в суде нарушаются график и сроки рассмотрения судебных дел. Дела от-кладываются, а у людей создается мнение, что мы занимаемся волни-той.

— Куда обратиться по-терпевшему, чтобы на суде присутствовал об-щественный защитник, и как ходатайствовать обвиняемому, чтобы на суде был общественный защитник?

— Обратиться к со-бранию трудового ко-оператива или пред-приятия, хозяйства или организа-ции. Сделать выпи-ску о присутствии этого со-брания, иметь доверенность, где написано, что коллектива доверяет это-му лицу быть общественным защитником либо общественным защитником, заявленную председателем

собрания и печатью пред-приятия. Эти до-кументы представить на судебное заседание либо непосредственно на процессе, либо на пред-варительном следствии.

— Если у обвиняемого нет средств для адвоката, будут ли его судить без представителя за-щиты?

— Законом преду-смотрен ряд дел, в которых участие защитника обя-зательно. Это — дела с участием несовершенно-летних, дела, где преду-сматривается смертная казнь, и дела лиц, имею-щих физические или психические недостатки, лиц, не владеющих язы-ком, на котором ведется судопроизводство. Надо сказать, что адвокатская контора не состоит на государственной службе, она полностью содержит себя на хордасете. То, что она получает опла-та за услуги с вычетом налога и других вы-плат, идет на заработ-ную плату. Участвуя в делах с обвиняемым при-сутствием защищика без оплаты за услуги, адвокат работает бесплатно, не получая оплаты и от государства в связи с отсутствием средств в бюджете.

— Почему суд имеет право выходить из зала первым, а уже по-том все одновременно?

— Прямо же проявления уважения к суду. Суд заходит последним в зал заседаний и уходит первым.

Записала  
Валентина ГИМАИНА.

признает полностью свою вину, это как-то смягчает приговор!

— Конечно, в статье 38 Уголовного Кодекса предусматривается ряд обстоятельств, смягчаю-щих вину. Это — чисто-сердечное раскаяние, язва с повинной, пред-вращение последствий от преступлений, добровольное возмещение ущерба, соверше-ние преступления впер-вые или во время силь-ного душевного возмуще-ния, совершение пре-стуления несовершеннолетним.

— Откуда пошел обычай обращаться к при-сутствующим в суде словами: «Встать, суд идет!»

— Эти слова означают проявление уважения к суду, который осуще-ствляет полномочия от имени государства. Они уже стали историческим фактом.

— Почему суд имеет право выходить из зала первым, а уже по-том все одновременно?

— Прямо же проявления уважения к суду. Суд заходит последним в зал заседаний и уходит первым.

Записала  
Валентина ГИМАИНА.

ПРЕСС-ЦЕНТР  
РАЙОННОЙ  
АДМИНИСТРАЦИИ

## ...И ВСЁ-ТАКИ НАДЕЕМСЯ

Ютится в здании, не приспособленном для нормальной работы, яйский районный Дом культуры. И он является методическим центром культурно-массовой работы среди населения. Особую сложность в работе культурного центра создает отсутствие зрительного зала и сцены, где было бы можно было проводить мероприятия.

Вот из-за этого и приходится планировать в основном выездные мероприятия. К тому же, плохое финансирование не лучшим образом повлияло на материально-техническую базу РДК. Нет возможности приобрести нужную аппаратуру. Низкая температура в помещении, несвоевременная выплата заработной платы отрицательно сказываются на работе коллектива. А самая большая сложность — отсутствие здания РДК.

Сложности большие, и асистенты наш коллектив постоянно оказывает методическую помощь всем клубным учреждениям района. Участвует в подготовке и проведении всех массовых праздников, смотроз, народных гуляний, вече-ров отдыха и т. д.

Коллектив РДК активно участвует в областных культурных мероприятиях. У нас постоянно работают кружки художественной самодеятельности, организован хор ветеранов, которым руководит Мария Ивановна Мартыненко. Он часто выступает перед жителями района.

Особое внимание мы уделяем молодежным формированиям. Вокально-инструментальному ансамблю, руководит которым А. Крутов, ребята отдают все свое свободное время. Молодежная шоу-группа, возглавляет которую Н. Юхно, тоже свой досуг проводит в РДК.

Не секрет, что молодежь, как магнитом, притягивает танцевальные мероприятия. Это одна из самых популярных форм отдыха. Но уровень танцевальных вечеров из-за отсутствия хорошего зала желает быть лучше.

Организованное при Доме культуры телевидение, которым руководит Ю. Уманов, предоставило возможность принимать дополнительный канал.

Для успешного решения стоящих перед РДК задач необходимы грамотные кадры. Но в поселок, в котором нет Дома культуры, ехать никто не хочет. И это наша беда. Но все же мы надеемся на лучшее.

Геннадий  
ПАРАХНЕВИЧ,  
директор районного  
Дома культуры.

## Фоторепортаж

# Солдатами рождаются...



**В** ПЯНИЦУ мужская половина отметила мужественный и красивый праздник — День защитников Отечества. Поздравления и подарки в тот день получили и те, кому еще предстоит встать в солдатский строй, и те, кто уже отслужил в армии.

испытать военных батальи, чтобы их семьи не омрачили тревога и беспокойство за судьбы детей...

23 февраля утром группа ветеранов войны с красными стягами прошла по центральной улице поселка и возложила венок в сквере к памятнику погибшим воинам-землякам. Председатель совета ветеранов войны и труда Иван Орловский и начальник управления социальной защиты населения Надежда Пермякова. После торжественной церемонии были организованы концерт художественной самодеятельности и праздничное застолье.

На этот же день в школе № 3 прошло торже-

ственное собрание, на котором присутствовали в основном ветераны войны и труда. Заместитель военкома Сергей Ковалев поздравил всех присутствующих с Днем защитников Отечества. Там же выступили председатель районного совета ветеранов войны и труда Иван Орловский и начальник управления социальной защиты населения Надежда Пермякова. После торжественной церемонии были организованы концерт художественной самодеятельности и праздничное застолье.

На торжественном собрании заместитель военкома Сергей Ковалев

зачитал Указ Президента Российской Федерации Бориса Ельцина о награждении медалью Суворова за личное мужество и героизм, проявленные при уничтожении чеченских бандформирований, Максима Арышева. Здесь же Максиму была вручена эта высокая награда.

Максим живет в поселке Чиндатском. Служил он в воздушно-десантных войсках. Почти с самого начала чеченской войны в составе своего подразделения принимал участие в боях за Грозный. За те три месяца, которые провел в Чечне, ему пришлось многое пережить. Не один раз он был под обстрелами, видел кровь и смерть своих однополчан. Максиму повезло, домой он вернулся живым и здоровым, а спустя полгода, после увольнения, в День защитников Отечества, награда нашла героя.

Различные мероприятия, посвященные празднику, прошли также в школах района, в Детском центре творчества, в кинотеатре «Планета».

На снимках: в День защитников Отечества.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

## Профессиональный бухгалтер — профессиональный учёт

На тему бухгалтерского учета не много публикаций, хотя тема «Бухгалтер и учет» — по прежнему актуальна. Раньше без учета требований к бухгалтерскому учету специальность бухгалтера была непрестижной, бухгалтер был негативным героем.

Однако учет и контроль, независимо от формы собственности, — одно из главных условий развития производства, социальной сферы, существования управлений структур.

Контрольные проверки налоговой инспекции

показывают, что уровень бухгалтерского учета несколько поднялся, появилось немало специалистов своего дела, которые требовательно относятся к бухгалтерскому учету, составлению расчетов, отчетов, к самому себе. Приятно слышать, когда при проверке бухгалтер грамотно и уверенно аргументирует свои действия.

Однако примеров таких не так уж много. Хочу подчеркнуть, что приходится встречаться с небрежностью, безответственностью, просто неграмотностью. И от это-

го материально страдают, в первую очередь, трудовые коллеги, конечно же, сами руководители, главные бухгалтеры. К сожалению, в подавляющем большинстве коллективы о таких случаях не знают.

За 1995 год всеми проверками доначислено 2,3 миллиарда рублей, все доначисления связаны с безответственным отношением или низким уровнем знаний. Так, за нарушение сроков представления расчетов в налоговую инспекцию в 24 случаях приостанав-

ливались операции по счетам предприятий в финансово-кредитных организациях.

Из проверенных предприятий установлены серьезные недостатки по налогу на прибыль в 40 процентах, по НДС — в 61 процентах, по подоходному налогу — в 30 процентах. За различные упущения, нарушения привлечено к административному штрафу 64 должностных лица, всего на сумму почти 10 миллионов рублей, причем некоторые привлекались не первый раз.

Изложенные факты на-

водят на мысль о том, что первые руководители, особенно частных предприятий, недостаточно проявляют инициативы в повышении профессионального уровня кадров бухгалтерского учета, а при необходимости — и в их замене. Эти проблемы все равно надо будет решать рано или поздно, ведь выгоднее это не откладывать.

Иван НЕМЫКИН,  
главный  
госнадзоринспектор  
ГИ по Яйскому  
району.

Пресс-центр районной администрации представляет

# Возьмёмся за руки, друзья!

«Возьмёмся за руки, друзья!»—так будет называться страничка о молодежи и подростках, которую будет публиковать пресс-центр районной администрации один раз в месяц. Мы постараемся ответить на ваши вопросы о работе, учебе, отдыхе, интересах, о вашем здоровье, то есть будем писать о самом главном, самом важном.

И эта страничка будет интереснее и содержательнее, если вы будете писать нам о своих делах, заботах, интересах. Наш телефон: 2-16-46.

Ну, а пока здравствуйте и в добный путь!

## «Прикол»—это серьёзно

Говоря о «Приколе», нельзя сказать, что это просто кружок или коллектив художественной самодеятельности. Это маленько государство, если хотите, семья. Мы все переживаем, если кто-то из нас заболеет, волнуемся, когда кого-то нет, радуемся успехам друг друга.

Занимаемся мы на базе районного Дома культуры. Примечательно то, что в составе группы почти одни юноши. Наш возраст—от 13

до 18 лет.

Самые активные помощники руководителей нашего объединения—старшие ребята: Алексей Головин, Наталья Рава, Алексей Алехин, Константин Курдяев.

Наша шоу-группа не раз принимала участие в выездных концертах, а также в областной финальной игре «Стартинайджер», занимается подготовкой и проведением программ для детей, подростков, молодежи.

Основная задача на-

шей работы—дарить людям радость. Заставить человека улыбаться—не так просто, как кажется на первый взгляд. Поэтому ребята очень серьезно относятся к своим занятиям и выступлениям.

«Прикол»—это что-то вроде удачной шутки. И не случайно ребята выбрали такое название для своей шоу-группы. Ведь юмор—главный помощник в работе.

Наталья ЮХНО,  
Елена ЗИНЧЕНКО.

## ДЕТСКИЙ ПАРЛАМЕНТ КУЗБАССА

Функционирует он в городе Кемерове. Это орган детских и юношеских объединений, представляющих интересы во взаимоотношениях с органами государственной власти и Администрацией Кемеровской области.

ДПК состоит из 55 парламентариев, которые избираются из среды детей и подростков районных и городских территориальных детских и юношеских объединений.

Я была направлена на заседание детского парламента комитетом по делам молодежи нашего района, который возглавляет Наталья Семёкина.

Своей целью ДПК ставит создание условий, гарантий и стимулов для свободной и самостоятельной деятельности таких объединений в интересах социального становления и развития подрастающего поколения.

Деятельность ДПК осуществляется в соответствии с действующими законодательством. Порядком о ДПК, регламентом деятельности ДПК, с учетом норм международного права.

Основной формой ра-

боты ДПК является сессия, в межсессионный период—реализация решений парламента, принятых сессией ДПК, публикация документов в средствах массовой информации о деятельности ДПК, оказание помощи в создании новых и развитии существующих детско-юношеских организаций.

На первой сессии ДПК нового созыва ставились задачи: создание оргструктуры ДПК, разработка и принятие документов ДПК: положения о методико-образовательном центре, о субсидиях и дотациях детским общественным организациям, а также разработка плана мероприятий по созданию и функционированию координационных советов, заполнение функциональных мест оргструктуры ДПК.

Члены ДПК разработали и большинством голосов присутствующих на сессии одобрили положение о субсидиях и дотациях.

Аня МАСЛОВСКАЯ,  
учащаяся яйской средней школы № 1,  
член ДПК  
и комитета по связям с общественностью.

СТРАНИЦУ ПОДГОТОВИЛИ ТАТЬЯНА СТАРКОВА,  
СЕКРЕТАРЬ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ.  
ВАЛЕНТИНА МЕРИЦИЕВА, ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

# Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1995 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44—редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83—ответственный секретарь, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-39—отдел фотоиллюстраций [Язловский В. А.], 2-15-55—производственный отдел [Алексин М. А.], 2-15-43—отдел писем [Гимаева В. Л.], 2-15-67—бухгалтер [Алладкина В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3625 экземпляров.  
Объем — 1 п. л.  
Индекс — 51954.  
Заказ — 171.  
Газета подписана 27 февраля в 14 час. 40 мин.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.  
Адрес редакции: 652100,  
р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
Газета опечатана в Яйской типографии.  
Адрес типографии:  
652900, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

## Кинотеатр «Планета» всегда рад своим посетителям

Здесь шумно и весело, особенно в праздничные и выходные дни. В кинотеатре можно встретить и детей детского сада, и людей пенсионного возраста. Малышам предлагаем посмотреть мультфильмы,

Во время школьных занятий учащиеся могут посетить фильмы по школьной тематике.

Ну, а в воскресные дни работает «Клуб выходного дня». Программа разнообразная: воробышья дискотека, просмотр художественных фильмов, подвижные игры, КВН, конкур-

сы. Обычно мы радуем победителей призами, хоть и не дорогими, но для ребенка это радость: вручаешь, а у него искрка в глазах горят.

Так много хочется сделать для ребятишек! Планируем открыть клуб юного киномеханика, желающих много.

Каждые пятницу, субботу, воскресенье проходят кинодискотеки: это музыка и кино одновременно.

По возможности проводим вечера отдыха. Так, 10 февраля прошел молодежный вечер «Му-

зыка и кино». Отметили праздник 23 февраля. Хороших и интересных идей много, но все упирается в деньги. Для той же кинодискотеки нужны хорошая аппаратура, современное оформление, Пока ничего этого нет. Делаем все возможное, чтобы каждый, кто посещает кинотеатр «Планета», мог хорошо отдохнуть, расслабиться.

А пока приходится выживать и искать новые формы работы с молодежью.

Вера РЕУТ,  
методист.

## Анонимные консультации у специалистов

Каждый юноша и девушка может обратиться к специалисту за консультацией по самым разным вопросам. И не беспокойтесь. О вашем обращении, разговоре, совете специалиста никто не узнает.

Например, у Владимира Петровича Котова, по специальности гинеколога, вы можете проконсультироваться ежедневно (кроме субботы и воскресенья) в родильном отделении районной больницы с 10 до 15 ча-

сов.

Ежедневно с 14 до 16 часов ведет прием нарколог Сергей Михайлович Поляков в наркологическом кабинете.

Анатолий Андреевич Китов — дерматолог-венеролог, примет вас во вторник и четверг с 12 до 13 часов в кабинете поликлиники.

Владимир Александрович Синяков — детский врач-педиатр, ведет прием в детской поликлинике ежедневно с 8 до 13 часов.

Получить консультацию юриста Михаила Викторовича Пожидаева можно в Администрации района во вторник с 9 до 11 часов.

Ведущий специалист по вопросам профобучения Светлана Степановна Мосенкова даст вам совет каждый понедельник с 14 до 16 часов в кабинете № 21 Центра занятости населения.

Татьяна Владимировна Старкова — секретарь комиссии по делам не-

совершеннолетних, может встретиться с вами по понедельникам и вторникам с 9 до 17 часов в кабинете № 17 Администрации района.

Кроме этого, на все ваши вопросы вы можете получить ответ по телефону доверия: 2-16-69, ежедневно с 14 до 22 часов.

Обращайтесь во все эти инстанции, и вам помогут решить все свои проблемы и вопросы.

## Приходите—не пожалеете

В нашей яйской средней школе № 3 можно получить не только прочные знания и путевку в большую жизнь, но и культурно отдохнуть. Мероприятия проходят разные.

Так, в сентябре прошлого года прошли у нас соревнования по бегу под названием «Золотая осень». В них принимали участие ребята 4—11 классов. Участники, занявшие призовые места, были награждены почетными грамотами и подарками.

Интересным был

«День туриста», проходивший в октябре прошлого года. Участвовали в нем тоже ребята 4—11 классов. Запомнились им и мосты, и лабиринты, и ямы с водой, и болота, и шведская стенка, которые они мужественно преодолевали.

Вообще, «День туриста» удался на славу.

Первенство по баскетболу среди юношей и девушек выявило лучших. В этой нелегкой борьбе победил 11 «в» класс во главе с капитаном Олегом Киселевым. И, конечно, всем запомнились и понравились «Осенний бал» и Королева Бала.

В ноябре наступило какое-то затишье. Зато декабрь был наполнен приятными событиями. «Театральные подмостки» по различным произведениям школьной программы выявили новые таланты.

Ну, а новогодний праздник с веселой дискотекой дал добрый заряд веселья и бодрости. Все было о'кей!

Владимир ПОНОМАРЕВ,  
ученик школы № 3.

## Продают

Срочно и недорого АВТОМОБИЛЬ «Мазда-Фамилия» 1988 года выпуска, пробег—54 тысячи, объем двигателя—1500 куб. см., грузоподъемность—400 кг., универсал, в СНГ—20 дней;

АВТОМОБИЛЬ «Тайота-Кариба», 1987 г., в СНГ—20 дней, 4Х4, универсал, пробег—70 тысяч км, объем 1500 куб. см. Обе машины с механическими коробками. Обращаться: ул. Новый городок, 14—2.

ДОМ по ул. Пионерской, 12, и 3-комнатную благоустроенную КВАРТИРУ по ул. Строителей, 7—1. Имеются огород и надворные постройки. Обращаться по телефону: 2-18-02 [в любое время].

## Приглашают учиться

Яйский ДОСААФ объявляет набор на краткосрочную курсовую «С» — подготовка водителей-профессионалов с 20 марта. Оплата за обучение — 1100000 рублей.

## Снорбят

Администрация Улановского сельского Совета выражает глубокое соболезнование бухгалтеру сельсовета Петренко Нине Ивановне по поводу смерти ее матери

МИРОНЕНКО  
Марии Григорьевны,